

本报拉萨1月17日讯(记者李文健)自治区九届人大二次会议各代表团今天继续审议自治区人大常委会和两院工作报告。

自治区领导张庆黎、向巴平措、张裔炯、郝鹏、吴英杰、王宾宜、公保扎西、秦宜智等分别参加各团审议。

各代表团代表在审议“三个报告”时畅所欲言，踊跃发言。代表们一致认

为，人大常委会工作报告、法院工作报告、检察院工作报告，全面回顾了2008年的各项工作，具体安排部署了2009年工作，主题鲜明、目标明确、重点突出，符合全区实际，具有很强的针对性和操作性，符合人民意愿，是鼓舞人心、催人奋进的好报告，完全赞同，坚决拥护。

代表们说，这次大会正在审议的《西藏自治区人民代表大会关于设立

西藏百万农奴解放纪念日的决定(草案)》，意义非常重大，纪念日的确定有利于全社会更好地认识这段历史的原貌，在珍惜历史经验和来之不易的发展机遇中更加深刻地认识到，西藏只有坚持党的领导，坚持社会主义道路，坚持民族区域自治制度，才能维护社会稳定，实现跨越式发展。大家说，设立“西藏百万农奴解放纪念

日”，是全区各族人民群众的意愿，体现了我区各族各界人民毫不动摇地坚持党的领导、坚持走中国特色社会主义道路的信心和决心，是反对分裂、维护稳定的重大举措，也有利于教育和引导全区各族各界特别是青少年铭记历史、饮水思源，珍惜来之不易的幸福生活。

(下转第二版)

2009年1月18日 星期日  
戊子年十二月二十三 今日八版

西藏日报社出版 国内统一刊号 CN54-0002 邮发代号 67-1 第18009期 中国西藏新闻网网址: http://www.chinatibetnews.com 拉萨地区天气预报 多云 最高温度:9℃ 最低温度:-5℃

## 自治区九届人大二次会议主席团举行第三次会议

### 张庆黎向巴平措张裔炯郝鹏王增钵吴英杰公保扎西秦宜智等出席 列确主持

本报拉萨1月17日讯(记者兰金山)自治区九届人大二次会议主席团今天下午举行第三次会议。大会主席团常务主席列确主持会议。

本次会议应到主席团成员61名，实到48名，符合法定人数。

大会主席团常务主席登才旺、尼玛次仁、张跃平、嘎玛、周春来、宋善礼、格桑次仁、赵正修、董明俊、阿登、新杂·单增曲扎、马如龙出席。

会议听取了大会秘书长赵正修

关于自治区人大常委会工作报告、自治区高级人民法院工作报告、自治区人民检察院工作报告和《关于设立西藏百万农奴解放纪念日的说明》审议情况的汇报，表决通过了关于自治区人大常委会工作报告、自治区高级人

民法院工作报告、自治区人民检察院工作报告的决议(草案)，提交各代表团审议。

大会主席团成员张庆黎、向巴平措、张裔炯、郝鹏、王增钵、吴英杰、公保扎西、秦宜智等出席会议。

## 向巴平措参加拉萨代表团审议时指出 进一步统一思想 深入贯彻落实科学发展观 努力夺取发展稳定新胜利

本报拉萨1月17日讯(记者程晓红)自治区九届人大二次会议今天上午继续进行分组审议。自治区党委常委、自治区主席向巴平措在参加拉萨代表团审议时指出，在前进的道路上，我们还面临严峻挑战，我们要时刻保持清醒的头脑，进一步统一思想，深入贯彻落实科学发展观，增强紧迫感和责任感，努力夺取发展稳定的新胜利。

自治区党委常委、拉萨市委书记秦宜智参加审议。

在拉萨代表团审议会场上，人大代表们踊跃发言，大家围绕连着日来的几个报告，谈感想体会，谈措施打算，纷纷向主席汇报基层工作，布琼次仁、江华、益西旺堆、拉巴顿珠、土登、果果、格桑卓嘎等代表先后发言。向巴平措一边认真听取代表们的发言，一边不时地做着笔记，同时还插话和大家进行交流讨论。

向巴平措说，人大常委会工作报告和两院工作报告是很好的报告，我完全赞成和拥护。一年来，自治区人大常委会在立法监督、重大事项决定、自身

建设等方面做了大量工作，取得显著成绩；全区各级法院、检察院始终履行宪法赋予的职责，发挥各自的职能作用，为经济发展提供了有力保障。代表们畅所欲言，提出许多很好的建议和意见，我感到非常高兴，政府将把代表们反映的问题进行集中归纳整理并加以研究。

向巴平措说，去年是我区发展史上极不寻常、极不平凡的一年，这一点拉萨市来讲表现尤其明显，面对拉萨“3·14”打砸抢烧严重暴力犯罪事件的干扰破坏，全市各族人民在党中央和自治区党委的坚强领导下，众志成城，迎难而上，团结拼搏，深入开展反分裂斗争。拉萨市各级组织和广大干部群众坚决拥护中央和自治区的决策部署，立场坚定，旗帜鲜明，以实际行动有力回击了达赖集团的分裂图谋。面对突如其来的当雄地震，各级组织迅速行动，广泛动员，取得了抗击灾害的重大胜利。

(下转第二版)

## 自治区领导与中宣部赴藏工作组一行座谈

### 张庆黎出席并讲话 列确主持座谈会 崔玉英等出席

本报拉萨1月17日讯(记者高玉洁)今天下午，自治区领导在拉萨与中央宣传部部务会成员、中央文明办专职副主任王世明率领的中宣部赴藏工作组一行座谈。

自治区党委书记张庆黎出席座谈会并讲话。自治区党委副书记、自治区人大常委会主任列确主持座谈会。自治区党委常委、宣传部部长崔玉英和自治区副主席多托出席座谈会。

张庆黎首先对王世明率领工作组赴藏慰问我区宣传思想文化战线工作者表示欢迎，对中央宣传部、中央文明办对西藏各项工作的关心和支持表示感谢。他说，中央宣传部和中央文明办历来对西藏工作高度重视，并予以特殊的理解、关心和支持。这次王世明副主任一行又受中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘云山同志的委托，在新春佳节到来之际，不畏严寒缺氧，不辞辛劳，专程赴藏慰问宣传思想文化战线的同志们，检查指导各项工作，带来了刘云山同志和中央宣传部、中央文明办的诚挚关怀，给我们送来了寒冬里的融融春意，使我们深受感动、深受鼓舞，倍感振奋。

张庆黎指出，2008年，虽然西藏既有天灾、又有人祸，大事、难事相互交织，形势跌宕起伏，但是，在以胡锦涛同志为总书记的党中央坚强领导下，自治区党委、政府团结带领全区党政军警民，高举维护社会稳定、维护社会主义法制、维护人民群众根本利益的旗帜，依法果断处置了拉萨“3·14”打砸抢烧严重暴力犯罪事件，迅速恢复正常社会秩序，取得了反分裂斗争的阶段性重大胜利，确保了全区经济平稳较快发展、社会大局保持基本稳定、人民群众生活水平有新的提高。这些成绩的取得与宣传思想文化战线的努力工作密不可分，尤其是拉萨“3·14”事件后，针对达赖集团和国际敌对势力散布虚假信息、欺骗世人、混淆视听的恶劣行径，我区宣传思想文化战线口诛笔伐，及时发布信息，深刻揭露事实真相，用铁的事实给他们以有力回击，把达赖集团的丑恶嘴脸暴露在光天化日之下，发挥了宣传思想工作凝聚人心、稳定人心、坚定信心的积极作用。今年是新中国成立60周年，是西藏实行民主改革50周年，也是落实中央扩大内需、促进经济平稳较快增长政策措施的重要之年，做好发展稳定各项工作至关重要。西藏各族人民一定会更加紧密地团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围，深入贯彻落实科学发展观，坚持“一个中心、两件大事、三个确保”，紧紧围绕推动科学发展、促进社会和谐这个主题，深化特色，扩大开放，加快发展，改善民生，保持稳定，努力在走有中国特色的西藏特点的发展路子迈出步伐、取得新成绩，让党中央放心，让全国人民满意。

(下转第四版)

## 中共中央宣传部 中央文明办 致西藏自治区宣传思想文化战线全体同志的拜年信

西藏自治区党委宣传部、自治区文明办：值此新春佳节到来之际，向奋战在雪域高原的广大宣传思想文化战线的同志们致以诚挚的问候，对你们一年来卓有成效的工作表示衷心的感谢！

2008年，在党中央、国务院和西藏自治区党委、政府的坚强领导下，你们高举中国特色社会主义伟大旗帜，紧紧围绕落实科学发展观，推进经济社会又好又快发展，加强民族团结，维护社会稳定，做了大量富有成效的工作。特别是在果断平息由境内外“藏独”分裂势力

策划煽动的拉萨“3·14”打砸抢烧严重暴力犯罪事件中，在反对分裂、维护祖国统一和民族团结的斗争中，自治区广大宣传思想文化工作者及时准确地传达党中央的声音，报道暴力犯罪事件事实真相，揭露了境内外“藏独”分裂势力的阴谋，为维护社会稳定、维护国家法制、维护西藏各族人民群众的根本利益作出了重要贡献。你们的行为和精神树立了宣传思想文化工作者的良好形象，为宣传思想文化战线增添了光彩，衷心地感谢你们！

加快发展，改善民生，维护稳定，反

对分裂，是西藏繁荣发展的必由之路。让我们更加紧密地团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，与西藏各族干部群众一道勤奋工作，共同创造西藏更加美好的明天！

最后，衷心祝愿西藏自治区宣传思想文化战线的同志们工作顺利，身体健康，家庭幸福，万事如意！

中共中央宣传部  
中央文明办  
2009年1月15日



民主改革50年来，西藏人权事业取得巨大发展，各族人民当家做主，积极行使治理国家的权利。1月17日，来自基层的自治区人大代表格桑卓嘎(左)和洛桑卓嘎(右)在分组审议会上认真审议政府工作报告，以主人翁的热情谋划西藏更加美好的未来。

本报记者 洛桑摄

## 张裔炯参加阿里代表团审议时强调 确保经济社会持续平稳较快发展和社会和谐稳定

本报拉萨1月17日讯(记者兰金山)人大代表、自治区党委常委张裔炯今天上午在参加自治区九届人大二次会议阿里代表团分组审议时强调，只要思想不滑坡，办法总比困难多。我们一定要勇于正视面对困难和挑战，坚定信心，狠抓各项工作落实，确保今年我区经济社会持续平稳较快发展和社会和谐稳定。

在认真听取代表们的发言后，张裔炯说，2008年全区各级人大切实履行宪法和法律赋予的职责，在提高立法质量、增强监督实效、发挥代表作用、维护社会稳定等方面做了大量工作，为促进我区经济社会持续平稳较快发展和社会和谐稳定发挥了重要作用。全区各级法院和检察院忠

实履行职能，全力参与处置拉萨“3·14”事件和维护稳定各项工作，圆满完成了各项重大任务，经受住了严峻考验。张裔炯表示，完全赞成自治区人大常委会工作报告、自治区高级人民法院工作报告和自治区人民检察院工作报告。

张裔炯指出，今年我区发展和稳定的任务非常艰巨和繁重。在维护稳定方面，今年我区稳定形势非常严峻，维稳压力很大，各级干部尤其是领导干部一定要提高警惕，始终绷紧反分裂斗争这根弦，狠抓各项维稳防控措施落实，确保全区社会和谐稳定。

(下转第二版)

## 郝鹏参加林芝日喀则代表团审议时指出 保增长促稳定 用科学发展观统领经济社会发展

本报拉萨1月17日讯(记者肖涛)今天上午和下午，人大代表、自治区常务副主席郝鹏分别参加了林芝代表团和日喀则代表团的审议。他指出，要认清形势、统一思想，坚定信心、开拓进取，按照科学发展观的要求统筹经济社会发展，确保经济社会跨越式发展，确保社会

局势长治久安。

自治区领导吴英杰、尼玛次仁、周春来、白玛才旺参加了林芝代表团的审议；自治区领导格桑次仁、张培中参加了日喀则代表团的审议。

林芝代表团、日喀则代表团的人大代表和列席人员，围绕人大常委会工作报告和两院工作报告踊跃发言。他们在

我区发展史上极不寻常、极不平凡的一年。在党中央、国务院的亲切关怀下，在全国的大力支援下，在自治区党委、政府的坚强领导下，经过全区各族人民的共同努力，西藏实现了“三个确保”的目标，保持了经济社会跨越式发展的良好势头。

(下转第二版)

## 日喀则地区积极营造良好就业环境

本报日喀则1月17日电(记者王杰 王杰学)日喀则地区切实加大对企业工资分配调控和指导力度，加强对建筑等用工密集行业的监督管理，努力维护农牧民工合法权益，促进劳动关系和谐稳定，为日喀则地区营造了良好的就业环境。

地区劳动局广泛宣传劳动保障法律法规和政策，开展了多次劳动保障法律法规及政策宣传活动。据统计，全年共开展劳动保障法律法规及政策宣传18次，出动

工作人员132人次，散发宣传资料27169份，接受群众咨询452人次。

在具体工作中，日喀则地区积极推动各类企业与劳动者签订劳动合同，加强劳动合同管理，坚持做好劳动合同鉴证工作，规范企业用工行为；督促企业做好集体合同签订、续订工作，严格执行劳动合同审查、登记备案制度。同时，加强对劳动合同制度执行情况的监督检查，规范合同签订、鉴证程序，有效降低劳动争

议、劳动纠纷的发生。

日喀则地区为加大劳动保障监察执法力度，以签订劳动合同、执行最低工资制度和保障工资支付、社会保险征缴、维护劳动者合法权益、禁止使用童工、女职工特殊保护等为监察重点，强化对不依法签订劳动合同、“欠薪”、“欠保”和违法用工行为的监察，继续坚持对问题早发现、早解决的工作方法，把矛盾和

隐患消灭在萌芽状态。

日喀则地区全面加强劳动争议调解制度建设，在完善企业内部调解制度的基础上，推进行业性调解组织建设，推进非公有制企业劳动关系双方协商解决争议的办法，提高劳动争议案件的调解水平，提高办案效率。2008年全地区共受理劳动争议案件242件，目前已结案223件，结案率92%，涉及劳动者1423人，涉及金额426万元，为劳动者追回被拖欠的工资达402万元。



### 绿色援藏 硕果累累

近年来，白朗县在山东寿光的支持下，积极扶持当地农民种植大棚蔬菜，目前已经建设5000余座大棚，每座大棚每年可为当地群众增收4000多元。1月13日，白朗县一位农民在大棚内采摘西葫芦。新华社记者 金良快摄

### 以人为本 关注民生